
 
 
 

GEMEINDE WALCHUM 

 
Walchum, den 30.11.2016 

 
 

P R O T O K O L L  
 
 
über die Sitzung des Rates der Gemeinde Walchum am 30. November 2016 in der Gaststätte 
Prinzenhof 
 
Es sind anwesend: 
 
Bürgermeister Alois Milsch, Walchum CDU-Fraktion Walchum    
Werner Ahrens, Walchum CDU-Fraktion Walchum    
Georg Eiken, Walchum CDU-Fraktion Walchum    
Stefan Glandorf, Walchum CDU-Fraktion Walchum    
Hans-Hermann Griese, Walchum CDU-Fraktion Walchum    
Ludger Lienland, Walchum CDU-Fraktion Walchum    
Jürgen Terhorst, Walchum CDU-Fraktion Walchum    
Alfons Wessels, Walchum CDU-Fraktion Walchum    
Josef Gründer, Walchum SPD-Fraktion Walchum    
Anja Pape, Walchum SPD-Fraktion Walchum    
 
 
Entschuldigt: 
 
Heinz Dirksen, Walchum SPD-Fraktion Walchum    
 
 
Von der Samtgemeindeverwaltung: 
 
Samtgemeindebürgermeister Hermann Wocken 
 

T A G E S O R D N U N G :  
 
ÖFFENTLICHE SITZUNG: 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung 
 
Bürgermeister Milsch eröffnet die Sitzung und heißt alle Ratsmitglieder herzlich willkommen. 
Besonders begrüßt er Herrn Samtgemeindebürgermeister Hermann Wocken, 1 anwesenden 
Zuhörer sowie Herrn Wilhelm Schweers als Pressevertreter. 
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2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Anwesenheit der 
Ratsmitglieder 

 
Bürgermeister Milsch stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Anwesenheit der 
Ratsmitglieder fest. Es fehlt das Ratsmitglied Heinz Dirksen. 
 
 
3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Bürgermeister Milsch stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
4. Feststellung der Tagesordnung 
 
Bürgermeister Milsch stellt die Tagesordnung fest. 
 
 
5. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf 
 
Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 
 
 
6. Genehmigung des Protokolls vom 08.November 2016 

(Öffentliche Sitzung) 
 
Das Protokoll ist allen Ratsmitgliedern zugegangen; es wird einstimmig genehmigt. 
 
 
7. Gestaltung des Neujahrsempfangs 
 
Die Ratsmitglieder diskutieren ausführlich über den Neujahrsempfang. Es wird einstimmig 
beschlossen, den Neujahrsempfang in der bisherigen Form und am festgelegten Termin im 
Januar jeden Jahres fortzusetzen. Allerdings soll die Versorgung der Gäste dahingehend 
geändert werden, dass ab sofort nicht mehr ein Verein bzw. Ehrenamtliche dafür zuständig 
sind, sondern dass das Catering an einen Dienstleister vergeben wird. 
 
Der Bürgermeister wird entsprechend beauftragt, einen geeigneten Dienstleister zu suchen 
und zu beauftragen. 
 
 
8. Anträge und Anregungen 
 
Es werden keine Anträge gestellt bzw. Anregungen gegeben. 
 
 
9. Berichte und Mitteilungen des Bürgermeisters über wichtige 

Angelegenheiten der Gemeinde 
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9.a Bündelausschreibung Erdgas 2017/2018 
 
Das Ausschreibungsverfahren des Landkreises für den Bezug von Erdgas für die Jahre 2017 
und 2018  ist beendet worden. 
Der Zuschlag für das Netzgebiet der EWE Netz GmbH wurde an die EWE Vertrieb GmbH 
erteilt. 
Der Bezug von Erdgas wird im Verhältnis zur derzeitigen Lieferperiode für die Samtgemeinde 
und die Mitgliedsgemeinden günstiger. 
Nachdem der Preis bisher 2,513 ct/kWh netto zzgl. Steuern und Gebühren betrug, beträgt er 
in der neuen Periode 1,676 ct/kWh netto zzgl. Steuern und Gebühren. 
 
Beschluss: 
 
Der Rat nimmt Kenntnis. 
 
 
b) Mutter-Kind-Gruppe Hasselbrock 
 
Die Mutter-Kind-Gruppe Hasselbrock hat sich an den Bürgermeister gewandt und einen 
Zuschuss für bestimmte Anschaffungen beantragt. Der Rat beschließt insoweit einstimmig, 
dass der Bürgermeister sich zunächst mit der Mutter-Kind-Gruppe zusammensetzen und vor 
Ort besprechen soll, welche Anschaffungen dringlich sind bzw. welche zu einem späteren 
Zeitpunkt sinnvoll sind. 
 
 
c) Geburtenwald 
 
Bürgermeister Milsch berichtet, dass der Geburtenwald erweitert werden muss. 
Diesbezüglich sollen Gespräche mit der KLJB Hasselbrock aufgenommen werden, um die 
Umsetzung miteinander zu besprechen. 
 
 
10. Schließung der öffentlichen Sitzung 
 
Bürgermeister Milsch schließt die öffentliche Sitzung. 
 
 
 
 

Alois Milsch Hermann Wocken  
-Bürgermeister- -Samtgemeindebürgermeister, gleichzeitig Protokollführer-  

 
 


